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COMMISSIONE PARITETICA DOCENTI STUDENTI  

DEL DIPARTIMENTO DI  

SCIENZE POLITICHE 

Processo verbale n. 9 della seduta del 4-12-2020 

 

Il giorno 4 dicembre 2020, alle ore 10.30, in Bari, in modalità telematica, 

mediante la piattaforma “Teams”, si riunisce la Commissione Paritetica Docenti-

Studenti del Dipartimento di Scienze Politiche, giusta convocazione del 1 dicembre 

2020. 

Viene constatata la presenza del numero legale così di seguito specificata: 

P= Presente; AG= Assente giustificato; A= Assente 

 

 Docenti Presente Giustificato Assente Note 

1.  Calefato Patrizia X    

2.  Comei Marina X    

3.  Parente Ferdinando X    

4.  Capriati Michele  X   

5.  Scarcelli Ivan X    

6.  Romito Angela Maria  X   

 

 

Partecipano alla riunione la prof.ssa Laura Mitarotondo, in qualità di 

Referente di Dipartimento per i rapporti con il Presidio della Qualità, e la dott.ssa 

Nicoletta Racanelli, in qualità di responsabile U.O. Didattica e servizi agli studenti.  

Constatata la presenza del numero legale, la prof.ssa Patrizia Calefato, 

Coordinatore della CPDS, invita il prof. Ivan Scarcelli a stendere il processo verbale 

della seduta, che si apre alle ore 10.35. 

 

STUDENTI 
Presente Giustificato Assente 

 

Note 

7 Chiusano Michele X    

8 Dato Letizia X    

9 Fornelli Giovanna  X   

10 Giammaria Giulia  X   

11 Piscopo Andrea X    

12 Petruzzelli Federica  X   
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L’Ordine del Giorno è il seguente: 

1) Comunicazioni del Coordinatore della CPDS; 

2) Prosecuzione lavori per la stesura della Relazione annuale della CPDS 

2020; 

3) Varie ed eventuali. 

 

1) Comunicazioni del Coordinatore della CPDS 

Non ci sono comunicazioni del Coordinatore della CPDS. 

 

2) Prosecuzione lavori per la stesura della Relazione annuale della CPDS 2020 

  La CPDS rivede innanzitutto le bozze dei Quadri “A” e “B” della Relazione 

annuale 2020, dei quali si è discusso nella precedente riunione del 25-11, e dopo 

un'attenta discussione ne approva la struttura e i contenuti. 

Inoltre, nell'odierna riunione, vengono prese in esame le bozze dei Quadri “C” e 

“D”. Circa il quadro “C”, la discussione si concentra soprattutto sulla possibilità di 

accennare proposte che vengano incontro alle difficoltà manifestate dagli studenti 

pendolari nel frequentare le lezioni: l'eventuale riferimento alla didattica a distanza, 

sperimentata durante l'emergenza Covid, non va escluso, ma comunque valutato con 

attenzione, a giudizio della CPDS. 

Per quanto riguarda il quadro “D”, la dott.ssa Mitarotondo, prendendo la 

parola su invito del Coordinatore della CPDS, suggerisce alcune modifiche che 

sottolineino con più chiarezza i giudizi espressi dalla CPDS medesima intorno al 

lavoro della commissione di riesame che commenta le SMA. 

Dopo un'attenta discussione, la CPDS approva le bozze dei quadri valutati 

nell'odierna riunione, invitando i componenti della commissione a integrarle o 

emendarle, laddove necessario, seguendo i suggerimenti emersi dalla discussione 

stessa. 

Alle ore 12.10 si allontana la prof.ssa Laura Mitarotondo. 

La CPDS stabilisce di completare la compilazione della Relazione con il 

quadro E, affidandone la bozza al gruppo di lavoro formato dalla Prof. Calefato, 

dalla Dott.ssa Racanelli e dal dott. Chiusano, e di verificare poi via posta elettronica 

la completezza dell'intera Relazione. La CPDS stabilisce di riconvocarsi in data da 

definirsi per approvare la Relazione. 

3) Varie ed eventuali  

Non ci sono punti tra le Varie ed eventuali. 
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Terminata la trattazione dei punti previsti all’o.d.g., il Coordinatore della 

CPDS dichiara chiusa la seduta alle ore 12.25. 

 

Il presente verbale viene redatto, letto ai presenti e approvato seduta stante. 

 

         Il Segretario                                             Il Coordinatore 

 F.to Prof. Ivan Scarcelli                                       F.to prof.ssa Patrizia Calefato 


